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Putovná výstava Tatry nezomreli
V priestoroch našej školy sme inštalovali putovnú
výstavu „Tatry nezomreli," ktorú nám zapožičalo
Občianske združenie TATRY. Výstavu tvorilo 138
fotografií, grafov, mapiek a sprievodných textov, ktoré
jednoduchým spôsobom priblížili udalosti veternej
kalamity z 19. novembra 2004.
Divadelné predstavenie Pyšná princezná
Divadlo Bez opony z Prešova nám ponúklo predstavenie
Pyšná princezná. Naši žiaci 0.  6. ročníka, žiaci školy z
Vysokej nad Uhom a z Bajan sledovali príbeh o pyšnej
princeznej, ktorá si nemohla nájsť ženícha, aj keď
pytačov mala dosť. No nakoniec sa všetko dobre
skončilo a princezná si našla svojho princa  princa
Miroslava. Divadlu želáme veľa úspešných predstavení
a už teraz sa tešíme na ich ďalšiu návštevu.

Divadielko Cililing
Žiakov materskej školy navštívilo Divadielko Cililing z
Prešova, ktoré nám zahralo rozprávku "Kocúr v
čižmách." Bol to klasický rozprávkový príbeh o
prešibanom kocúrovi, ktorý s veľkým dôvtipom dokáže
prekabátiť stráže, kráľa, ba aj zlého čarodeja.
Beseda s príslušníkom policajného zboru
V polovici februára sa pre žiakov uskutočnila beseda s
príslušníkom Policajného zboru v Pavlovciach nad
Uhom, p. Majorošom. Pútavou formou nám porozprával
o práci policajtov, o povinnostiach a správaní sa žiaka
doma a v škole a spoločne sme si pozreli aj zaujímavé
rozprávky o nebezpečenstve na internete. Pán policajt
zodpovedal všetky otázky.
Dopoludnie s hasičmi
Pre žiakov 3.  4. ročníka sa uskutočnila beseda s členmi
hasičského zboru. V teoretickej časti sa žiaci dozvedeli
niečo o činnosti hasičov a nechýbala ani ukážka

ochranných odevov a pomôcok prvej pomoci pri zásahu.
V praktickej časti hasiči na školskom dvore predviedli
žiakom hasičskú techniku a vysvetlili ako prebieha
záchranná akcia. Táto beseda žiakov zaujala, o čom
svedčilo aj množstvo kladených otázok.

Výmenná burza darčekov
V duchu hesla: „Vymeň darček a urob radosť iným,“
pripravil projekt Zdravá škola podujatie pre žiakov 5.  7.
ročníka. Myšlienkou podujatia bolo vytvoriť atmosféru
darčekovej burzy, kde žiaci mali možnosť vymeniť si
darčeky a prostredníctvom toho vyjadriť svoj kladný
postoj k akejkoľvek forme darovania. Deti sa zhodli v
názore, že ten, kto dáva srdcom, dáva najviac.
Karneval
Ako každý rok, ani tohto roku nechýbal v našej škole
karneval. Na karnevale nechýbali princezné, bosorky,
čerti a ďalšie rozprávkové postavičky. Všetci sa veselo
zabávali, šantili, súťažili a tancovali. Bez ceny neodišiel
nikto. Všetky masky boli odmenené peknými cenami. Aj
žiaci materskej školy mali „Fašiangový karneval," kde sa
deti predstavili rôznymi maskami rozprávkových bytostí.
Angličtina úsmevne i vážne
PK CJ zorganizovala pre žiakov 6.  8. ročníka súťažné
popoludnie v anglickom jazyku. Žiaci plnili úlohy
zamerané na využitie nielen vedomostí a poznatkov, ale
tiež na manuálne zručnosti. V každom družstve sa stretli
žiaci zo všetkých ročníkov a spoločnými silami zápasili
hlavne s úlohami, kde bolo potrebné čítanie s
porozumením. Tímy boli veľmi vyrovnané, a tak strata
niekoľkých bodov mrzela o to viac.
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Na Zemi sa nestratím
Žiaci 5. ročníka si zábavnou formou zopakovali učivo
geografie a preukázali svoje schopnosti. Určovali
geografickú polohu, jednotlivé svetadiely, pracovali s
mierkou mapy, počítali vzdialenosti a určovali časové
rozdiely medzi rôznymi miestami na Zemi. Dokázali, že
na Zemi sa nestratia.
Beseda s lekárom a psychologičkou
V rámci Primárnej prevencie boli v našej škole
uskutočnené dve besedy, ktorých sa zúčastnili žiaci 6., 7.
a 8. ročníka. Beseda s lekárom MUDr. Jozefom
Petríkom, ktorý pútavou formou rozprával o problematike
AIDS, o vplyve drog na duševné zdravie človeka
rozprávala psychologička Mgr. Martina Balogová.
Tajomný svet histórie
Zábavného popoludnia s názvom Tajomný svet histórie
sa zúčastnili šiestaci. Dievčenské družstvo Afrodita a
chlapčenské družstvo Áres si zmerali sily a svoje
vedomosti v tematike Starovekého Grécka. Ariadnina niť
im pomohla dostať sa z labyrintu tajomného sveta
Starovekého Grécka. Vyskúšali si odev a boli aj
dekórovaní "vavrínovými" vencami. Presvedčili sa, že ani
história nemusí byť nudná.
Život online je v tvojich rukách
Podujatie „Život online je v tvojich rukách" bolo
zamerané na dodržiavanie bezpečnej práce na internete.
Žiaci pochopili, že kľúčom, ktorý otvára online svet je aj
správne heslo, preto uprednostnia silné heslá pred
slabými a zvážia, ktoré informácie zverejnia v profiloch
na sociálnych sieťach, aby neboli zneužité.
Vtáky nášho regiónu
Aj tohto roku sa žiaci 5. ročníka zúčastnili besedy, ktorú
viedol ornitológ Matej Repel. Porozprával im o vtákoch
nášho regiónu žijúcich pri vodných plochách. Žiakom
predstavil CHVÚ Senianske rybníky, oboznámil ich s
druhmi, ktoré na tomto území hniezdia a pozval ich aj na
exkurziu, kde uvidia migrujúce vtáky na vlastné oči a
dozvedia sa o nich viac cez odborný výklad ornitológov.
Výstava obrazov p. Rebjáka
Na pôde našej školy sa uskutočnila výstava obrazov.
Tentoraz vystavoval obrazy amatérsky výtvarník p.
Rebják. Napriek tomu, že motívy jeho výtvarných prác sú
rôznorodé, zaujali svojou jednoduchosťou a
zrozumiteľnosťou výpovede.

Srdce
Žiaci 4. ročníka sa zúčastnili podujatia s názvom Srdce.
Podujatie bolo zameraná na vyjadrenie citov, názorov,
postrehov a vzťahov k rodičom, priateľom, učiteľom a
rôznym osobnostiam. Výsledkom kreativity žiakov bolo
obrovské srdce, do ktorého deti lepili svoje nakreslené
srdce a opísali svoje pocity. Z podujatia si odniesli
nielen pekný zážitok, ale aj poznanie, že každý človek
potrebuje lásku, porozumenie a priateľstvo.
Školská Superstar
V našej škole sa uskutočnil už 3. ročník speváckej
súťaže s názvom Superstar. V súťaži sa predviedli žiaci
1.  5. ročníka, v ktorej mohli súťažiť jednotlivo alebo v
dvojiciach. Vybrať víťazov bolo naozaj ťažké. V súťaži
jednotlivcov zvíťazila Barbora Terebeššyová (3. roč.
Bajany). V súťaži dvojíc obsadili 1. miesto  Dominika
Kopeňová a Petra Bodnárová. Výhercom blahoželáme a
tešíme sa na spevácke výkony opäť o rok.
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Keďže veľkonočné sviatky boli predo dvermi a prípravy
na ne vrcholili asi v každej rodine, ani my žiaci Základnej
školy v Pavlovciach nad Uhom sme nenechali nič na
náhodu.
Blížiacu sa Veľkú noc si naši žiaci pripomenuli na
tvorivých dielňach v rámci krúžkov a výchovných
predmetov. Takmer dva mesiace počas utorkových a
štvrtkových stretnutí žiaci spoločne maľovali rôznymi
technikami veľkonočné vajíčka. Umenie maľovania
veľkonočných vajíčok si vyskúšali žiaci 0 – tého až 9 –
teho ročníka. Vyfúknuté vajíčka skrášľovali všelijakou
technikou. Najčastejšie to bolo maľovanie a lepenie. Keď
žiaci vzali do rúk vyfúknuté vajíčko, nestačili sme sa
čudovať, ako rýchlo s farebnými farbami vykúzlili
kvetinové alebo bodkované vzory. Všetci žiaci boli
tvoriví, stačila im len odvaha, trpezlivosť a fantázia.
Neodradili ich ani prvé prasknuté vajíčka, veď úspech sa
zaručene dostaví. Žiaci pracovali štetcom, tušom,
špendlíkom a farebným papierom. Fantázii medze
nekládli. Vyskúšali všelijaké vzory. Každý zo žiakov má
na vajíčku obraz svojej práce. Predviedli akými
technikami môžeme zdobiť veľkonočné vajíčka.
Patrí im veľké poďakovanie za príjemne strávený čas, za
udržanie ľudových tradícií v našom regióne. Ceníme si
prácu našich žiakov. Pohľad na vyhotovené, krásne
vyzdobené vajíčka prináša radosť a inšpiráciu. Sme hrdí
na to, že máme takých šikovných umelcov vrátane
pedagogických pracovníkov. Je to naozaj krásne dielo,
ktoré môžeme vidieť pred Obecným úradom v
Pavlovciach nad Uhom.
Aj materská škola už niekoľko týždňov žila zdobením
veľkonočných kraslíc. Spolu s rodičmi, deťmi a
zamestnancami materskej školy bolo vyzdobili a
zozbierali kraslíce, ktoré boli odovzdané na Obecný
úrad, čím podporili akciu vytvoriť strom s najväčím
počtom veľkonočných kraslíc.

Obrovské ĎAKUJEM, patrí všetkým,ktorí dobrovoľne bez nároku naakúkoľvek odmenu pomáhali prizdobení veľkonočných vajíčok.

ZZ aa uu jj aa ll oo nn áá ss

Pavlovce nad Uhom boli teda na
Veľkú noc poriadne pripravené. Do
zdobenia kraslíc sa zapojila celá
dedina. Pomocou výškovej techniky a
rebríkov ich rozvešali na vŕbu v centre,
ktorou sa chcú už po druhý raz
zapísať medzi slovenské rekordy.
Netradičný veľkonočný strom s vyše
2600 kraslicami zdobil našu obec
Pavlovce nad Uhom a sme radi, že
sme sme aj my, žiaci Základnej školy s
materskou školou v Pavlovciach nad
Uhom, mohli prispieť svojím dielom.
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Pridaj sa k nám – staň sa dobrovoľníkom!
IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže, ktorý sme
predstavili v predošlom čísle, sa ako jediná štátna
inštitúcia v našej krajine venuje práci s mládežou. Do
širokého spektra aktivít IUVENTY patrí aj program
Mládež v akcii, ktorý je určený mládeži od 13 – 30
rokov. Tento program zastrešuje niekoľko akcií, no v
tomto čísle sa budeme podrobnejšie venovať hlavne
Európskej dobrovoľníckej službe.
Európska dobrovoľnícka služba (EDS) poskytuje
mladým ľuďom:
• príležitosť, ako stráviť v zahraničí až jeden rok vo
všetkých krajinách EÚ, krajinách EZVO (Island,
Lichtenštajnsko a Nórsko), programových krajinách a
ostatných krajinách sveta
• urobiť niečo pre seba
• pomôcť druhým
• spoznať inú krajinu, kultúru a pri tom sa niečo naučiť
Pobyt dobrovoľníka v zahraničí sa financuje z
prostriedkov Európskej únie, dobrovoľník pôsobí v
neziskovej organizácii a vykonáva činnosti v prospech

miestneho spoločenstva. Viac o tom, ako to celé
funguje, sa dozviete na nasledujúcich riadkoch.
Vďaka Európskej dobrovoľníckej službe a jej
vzdelávaciemu rozmeru tak môžu dobrovoľníci:
• objaviť svoj osobný potenciál
• získať schopnosti a zručnosti, ktoré potom môžu využiť
v praxi
• nadobudnúť nové kompetencie do života
• vybudovať si postoje, ktoré im pomáhajú presadiť sa v
pracovnom živote
• formovať svoju osobnosť a postoj k svetu okolo
Všetky nadobudnuté skúsenosti v závere svojej
dobrovoľníckej služby zhodnotia a zahrnú do osvedčenia
 Youthpass, ktoré je potvrdením výsledkov
neformálneho vzdelávania počas dobrovoľníckej služby
a má dobrovoľníkom poslúžiť v ich ďalšom živote,
napríklad pri žiadosti o prijatie na štúdium alebo pri
hľadaní si zamestnania.
Dobrovoľníci Európskej dobrovoľníckej služby sú
zároveň akýmisi neformálnymi „veľvyslancami“
Slovenska v zahraničí. Často sa dostanú do takých
kútov sveta, kde obyvatelia o Slovensku sotva počuli.
Pre dobrovoľníka je to vždy príležitosť, aby predstavil
svoju krajinu. Európska dobrovoľnícka služba zásadným
spôsobom obohatila životy tisícok mladých ľudí a vy
máte možnosť sa k nim pridať.
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IUVENTA

Slovenský inštitút mládeže

www.iuventa.sk
Všetky informácie o EDS sa dozviete na:http://www.iuventa.sk/sk/Mladezvakcii/Onas/Akcieprogramu/Akcia2Europskadobrovolnickasluzba.alej.
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Chlapci a dievčatá tvoria nerozlučné dvojice. Každá dvojica má
niečo spoločné. Nájdete všetky dvojice?
Pýta sa otec malého Robka:
 Rád chodíš do školy?
 Áno, veľmi. Aj rád sa z nej vraciam. Len to nemám rád, že tam
musím medzitým zostať.
Ide blondína po ulici a zrazu spadne do kanála. Vylezie, pozerá
na kanál a radostne zvolá:
Ešteže tam nebol poklop, ináč neviem, ako by som odtiaľ
vyliezla!
Sťažuje sa dedko:
 Pred 30 rokmi som si zobral do obchodu 20 korún a priniesol
som chlieb, maslo, mlieko, pivo. A dnes? .... všade sú kamery.
Príde chlap do obchodu a chce si kúpiť psa. Pýta sa
predavačky:
 Prosím vás, čo stojí ten pes?
 A čo ja viem, prečo si nesadne?
 Ale nie, ja myslím, koľko stojí?
 Aha, tak. No asi pol hodinu.

Na slovíčko, pán školník ...
Ako sa Vám páči práca v našej škole?
Tak je tu veľmi pekne, páči sa mi tu veľmi.
Aké práce tu v škole často robíte?
Čo ja viem  vodu, elektriku a to, čo treba.
Vstávate radi do práce?
Áno, o pol piatej vstávam a o piatej som už v práci.
Radšej do školy prichádzate alebo odchádzate?
Prečo?
Do práce veľmi rád prichádzam preto, lebo každé
ráno s radosťou vstávam do školy a teším sa na
ľudí, ktorých v práci poznám.
Mali ste aj iné bydlisko okrem Pavloviec?
Áno, býval som v Stretave.
Aký vzťah máte s učiteľmi?
Nestretávam sa s nimi až tak veľmi, ale mám s nimi
vzťah celkom dobrý.

Na čo myslia žiaci, keď prídu do školy?(Odpovedali šiestaci a siedmaci)
• zasa učenie
• ako vlastne dopadla písomka z matiky
• ááách, zase škola
• na cestu domov
• kedy bude konečne 13.15 hod.???
• dúfam, že sa mi nevybije mobil
• chcem prázdniny, nech sa už toto skončí
• koľko dnes dostanem známok
• pozriem na hodinky, kedy odtiaľ zmiznem

Na obrázku je krava s týmito
časťami: hlava, telo, rohy, nohy,
chvost. Krava sa pozerá vľavo.
Preložte práve dve zápalky tak,
aby sa dívala vpravo.
Obrázok znázorňuje plávajúcu
rybu. Preložte práve 3 zápalky,
aby ryba plávala na druhú stranu.
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Daniela Vincová (7.A), Želmíra Borkesová (7.A)
Pokračovanie nabudúce
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Zo školských lavíc
Čo je to román?
Román je ... román nie je epické
historické dielo.
Na slovenčine žiak rozmýšľa dopredu:
Urč gramatické kategórie.
Vzor muž......mužský pád ...
Kde prebieha veľký krvný obeh?
Ta niekde tade a neviem kade.
Ako sa v prírode orientuje bez
kompasu, buzoly a mapy?
Podľa mravcov.
A to je ako?
Kam idú mravce, tam ideme aj my!
Keď sa človek vyvíjal, jeho horné
končatiny boli dlhšie oproti našim
rukám. Udržiaval si nimi rovnováhu.
Prečo dnes si rukami nemusíme
udržiavať rovnováhu?
Lebo by sme museli stále nosiť
rukavice.
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Postrehy z FACEBOOKu
A bude zábava ... povedala si
Perinbaba a začala na Veľkú noc
snežiť.
Fúúúú, toľko snehu je, že na koledy
myslím.
Od nedele prechádzame na letný čas,
aspoň sa budeme o hodinu dlhšie
sánkovať.
Zimu sme prezimovali, ostáva už len
jar prezimovať.
Ak vám cez cestu prejde čierna
mačka, ničoho sa nebojte, existuje len
jediné vysvetlenie ... to zviera niekam
ide.
Mayský kalendár skončil, preto už
bude stále DECEMBER.
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Turnaj v malom futbale o Putovný pohár riaditeľa školy
V našej škole uskutočnil turnaj v malom futbale o Putovný pohár
riaditeľa školy. Tohto turnaja sa zúčastnili štyri základné školy: ZŠ s
MŠ Pavlovce nad Uhom, ZŠ s MŠ Palín, ZŠ s MŠ Bežovce a ZŠ
P.O.Hviezdoslava Veľké Kapušany. Svoju bojovnosť a súťaživosť
ukázali v priateľskej atmosfére všetky družstvá, ktoré hrali jednotlivé
zápasy systémom každý s každým. V každom zápase boli podané
kvalitné výkony a konečné poradie bolo takéto: 1. miesto  ZŠ s MŠ
Pavlovce nad Uhom, 2. miesto  ZŠ P.O.Hviezdoslava Veľké
Kapušany, 3. miesto  ZŠ s MŠ Bežovce a 4. miesto  ZŠ s MŠ Palín.
Víťazovi blahoželáme a tešíme sa na ďalšie futbalové stretnutie.
Okrem futbalu naša škola žije volejbalom dievčat i chlapcov, tento
šport sa teší obľube starších žiakov, mladší žiaci uprednostňujú
vybíjanú a populárna naďalej zostáva gymnastika. Všetkým
športovcom držíme palce v jednotlivých zápasoch v duchu fairplay.




